
Οι αντικειμενικές και η φορολογία των ακινήτων

Συντάχθηκε απο τον/την Administrator
Τρίτη, 29 Νοέμβριος 2016 10:16 - 

  

Το μεγάλο στοίχημα του υπουργείου Οικονομικών για το 2017 είναι η αντικατάσταση των
αντικειμενικών αξιών των ακινήτων από εμπορικές τιμές. Συζητείται, τουλάχιστον πέντε
χρόνια αλλά μέχρι σήμερα ακόμη και μετά τη μείωση που είχε γίνει στις αρχές του έτους η
«ψαλίδα» μεταξύ αντικειμενικών αξιών και εμπορικών τιμών παραμένει ανοιχτή και σε
πολλές περιοχές οι αντικειμενικές τιμές υπερβαίνουν τις αγοραίες ακόμη και πάνω από
50%. Οι συζητήσεις της ειδικής Επιτροπής για την αντικατάσταση των αντικειμενικών
αξιών από ένα σύστημα εμπορικών τιμών συνεχίζονται μετ΄ εμποδίων. Πλέον όλι γνωρίζουν
ότι είναι εξαιρετικά φιλόδοξος ο  στόχος που έχει τεθεί με το επικαιροποιημένο Μνημόνιο
για ολοκλήρωση της εργασίας έως τον Ιούνιο του 2017.  Και η αδυναμία αναμένεται ότι θα
προκαλέσει και νέες στρεβλώσεις στην πολύπαθη αγορά ακινήτων γεγονός που θα
επηρεάσει : τον τρόπο υπολογισμού του ΕΝΦΙΑ κατά το 2017,την επανεξέταση των
συντελεστών φορολόγησης των μεταβιβάσεων (γονικών παροχών, αγοραπωλησιών κ.λπ.),
το ηλεκτρονικό περιουσιολόγιο,τηνεπιβολή συμπληρωματικού φόρου στα αγροτεμάχια,
αλλά και την δυνατότητα εκχώρησης ακινήτων στο Δημόσιο για την πληρωμή φόρου
κληρονομιάς. Κοντολογίς όλα πλέον ειναι στον «αέρα»   Η πρώτη απόφαση που θα κληθεί
να πάρει η νέα υφυπουργός Οικονομικών Κατ. Παπανάτσιου αφορά στον φόρο υπεραξίας
στις αγοραπωλησίες ακινήτων. Με νέα ρύθμιση που προωθείται στη Βουλή ο φόρος
υπεραξίας αναμένεται να «παγώσει» τουλάχιστον για ένα ακόμη έτος, μέχρι το τέλος του
2017, απαλλάσσοντας τους φορολογούμενους που σχεδιάζουν να προχωρήσουν στην
πώληση ακινήτων από ένα φορολογικό βάρος.    Η επόμενη απόφαση είναι λίγο πιο δύσκολη
για την υφυπουργό, καθώς μετά τις πρόσφατες αποφάσεις του Συμβουλίου της
Επικρατείας, θα πρέπει οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών να τρέξουν έναν αγώνα
ταχύτητας για να προλάβουν μέχρι το τέλος του έτους να αναπροσαρμόσουν - μειώσουν τις
αντικειμενικές αξίες για τους τέσσερις δήμους της χώρας όπου είχαν γίνει οι προσφυγές
(Φιλοθέη, Ψυχικό, Νέος Βουτζάς και Δελφούς).
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